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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak:

Egész évre 4 korona, fel évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF

XII. évfolyam.

Szerkesztőség:
Szentháromság-tér 2. szám.

Kiadóhivatal:
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

Csongrád, 1914. február 15. 7. szám.

Nyílt levél
tekintetes dr. Szarka Mihály úrhoz, mint 

a csongrádi 48-as kör elnökéhez.

Alulírott van szerencséin a tekintetes 
Kínok úrnak bejelenteni, hogy a 48-as 
körből kilépek s kérem, hogy ezen be­
jelentésemet elfogadás végett a választ­
mány elé terjeszteni szíveskedjék.

Kilépésemet a következőkkel indoko­
lom meg:

hn, aki fiatalon, még 16 vagy 18 éves 
koromban léptem be a 48-as kör tagjai 
közé s azóta, azt hiszem, becsülettel ki 
is tartottam a lüggetlcnségi zászló mel­
lett s megéltem azt, hogy a két ízben 
függetlenségi programmal fellépett jelöl­
tünket, Hegyi Antalt, éppen azok buktat­
lak meg, akik magukat hazafiaknak tart­
ják" — most, 30 év múlva, kénytelen vagyok 
kilépni a kör tagjainak sorából, anélkül 
azonban, hogy függetlenségi elveimtől 
eltérni volna szándékom.

A 48-as part helyi lapjában, a Tisza- 
vidék múlt vasárnapi számában ugyanis 
egy I el hívást olvastam, melyben elég ért­
hetően meg van írva, hogy" csak azok a 
hazafiak, akik a 48-as kör bálján részt 
vesznek, aki pedig ott nem jelenik meg, 
az mind hazaáruló, tolvaj, lőn nem igen 
szoktam balba járni, mert egészségi álla­
potom az éjjeli kimaradást nem engedi 
meK- lg)' — bár meghívót kaptam a 
halra, a 48-as kör bálján sem fogok 
megjelenni. Nehogy tehát az legyen 
mondva, hogy mert elmaradtam, haza- 
aruló vagyok, azért határoztam el már 
előzőleg lemondásomat.

Csodálkozom azonban rajta, hogy a 
kör elnöksége megengedte azt, hogy a 
kör áltál tartandó bál érdekében ilyen 
felhívás bocsajtassék ki. S hogy ez meg­
történt, azt kell gondolnom, hogy a kor 
nagyon rossz lábon állhat, s megtakarí­
tott pénze fogytán lehet, ha már ilyen 
uton-módon akarják a közönség megje­
lenését biztosítani. Sajnos, hogy a kör 
vezetősége már oda jutott, hogy máskép 
nem remél a bálnak közönséget szerezni, 
a körnek pedig jövedelmet csinálni, csak­
úgy, hogy azt mondja, miszerint a haza­
árulók és tolvajok mind távol fognak 
maradni a bálból, aminek az lesz a ter­
mészetes következménye, hogy mindenki 
igyekezni fog a 48-as kör bálján meg­
jelenni, mert máskép nem lesznek háza­
llak és becsületes emberek, hanem haza­
árulók és tolvajoknak fogják őket tartani.

I isztelt I'.lnök úr! A hazát nem Osong- 
rádon adják el, hanem másutt. Itt csak 
a voksokat adjak cl és veszik meg olyan 
emberek, akik embertársaikat a maguk 
céljaira akarjak kihasználni, hogy ők ma­
guk aztán tovább grasszálhassanak.

En, tisztelt Elnök úr, ezen felhívás ki- 
bocsajtását elhibázott dolognak tartom. 
Ha azonban már megtörtént s ha már 
a bálban csak hazafiak "jelenhetnek meg, 
úgy ajánlom, hogy a mai napon a kör 
vezetőségét is úgy válasszák meg, hogy 
abba is mind csupa tisztességes, becsüle­
tes és olyan tiszta jellemű emberek keriil- 
jünek, akikről jó lélekkel lehessen elmon­
dani azt, hogy nem érdekből és nem 
azért vállalnak a közéletben maguknak 
tisztséget, hogy ebből anyagi hasznot 
préseljenek ki, hanem önzetlenségből, to­
vábbá felebarátaik és a község érdeke 
iránti szereidből, lés olyanokat válasz- 
szanak meg, akik, kezüket a szivükre 
téve, elmondhat ják magukról, hogy a köz­
életben elfoglalt tisztségeiket még eddig 
soha lel nem használták arra, hogy ma­
guknak ebből busás jövedelmeket sze­
rezzenek, ha mindjárt teljesen dolog nél­
kül is. lés arra törekedjenek, hogy csak 
olyan egyének kerülhessenek be a veze­
tőségbe, akik mindig egyenes úton jár­
tak, s akik a közönséget semmiféle handa- 
bandázással félre nem vezették és azt 
soha ki nett' használták.

Ha ezeket betartják, akkor térdet hajt­
hat minden csongrádi polgár az ilyen 
vezetőség elolt s a bal sikere érdekében 
kibocsajtott felhívás megbocsájtható lesz. 
Mert mint Krisztus urunk mondolta, csak 
annak van joga követ dobni a bűnösre, 
aki maga még soha nem vétkezett.

( songrád, 1914. február 14-én.
Tisztelettel

Szabados József.

Kik a hazaárulók? Eddig úgy tudtuk, 
hogy azokat szokás hazaáriilókiiak nevezni, 
akik hazájukat, mely kenyeret és megélhetést 
ad nekik, vagyoni előnyökért idegen hatalmak 
kezére igyekeznek játszani. A magyar történe­
lem több ilyen hazaarulót említ, söl nemrégiben 
a lapok is adtak hirt egy magasrangú katona­
tiszt hazaárulásáról, aki Oroszországnak árulta 
áruim cl a közös hadsereg titkait s amely áru­
lás az illető tiszt öngyilkosságával végződött. A 
csongrádi függetlenségi és 48-as népköihüz kö­
zel álló "1 iszavidék című lap múlt vasárnapi 
számából" azonban megtudtuk, hogy nemcsak 
azok a hazaárulók, akik hazájukat elárulják és

pénzért eladjak, hanem azok is, akik a helybeli 
Iüggetlenségi es 48-as kör által farsang vasár­
napján tartandó hali mulatságon nem lesznek 
jelen. A Tiszavidék ugyanis azt írja, hogy folyó 
hó ö an délelőtt a kör választmánya ülést tar­
tartott, melyen elhatározta, hogy farsang vasár­
napján a 48-as kör bálát rendez s ezt a követ­
kező kommentárral kisérve tálalja fel a közön­
ségnek : „Ez a bál az összes farsangi mulatságok 
elitbálja lesz, mert itt lesznek együtt a város 
derék, becsületes, hazájukat szerető igaz magyar 
polgárai és mert egyetlen egy feketelelkű, szolgai 
gondolkozása hazaáruló sem fogja itt lopott­
pénzen szerzett kétszínű köpenyegét mutogatni. 
Mint értesülünk, a rendezőség minden előkészü­
letet megtett a bál fényes sikere érdekében. .Mi 
is felkérjük azokat a derék gazdákat és hon­
leányokat, akiknek családinkban nincs hazaáruló 
tolvaj, - hogy mindannyian tömörüljenek és 
jöjjünek el a 48-as kör fényes mulatságára. A 
hál védnöke Faragó Aulai orsz. képviselő lesz, 
aki több képviselő társát is meghívta a farsangi 
48-as bálra." A Tiszavidék szerint tehát a 18-as 
kor hálja az összes farsangi bálák elithálja lesz, 
melyhez képest a többi bál „subick“. S azok, 
akik eme elit — vagy mondjuk magyarul, ki­
váló - bálon nem jelennek meg, a Tiszavidék 
felfogása szerint feketelelkű, szolgai goodolko 
zásti hazaárulók, akiknek családjuk tele van 
hazaáruló tolvajjal. Szégyen vagy nem szégyen, 
be kell vallanunk, ezt bizony eddig nem tudtuk.

A községi közgyűlésből.
Csongrád község képviselő testületé f. 

hó ! 2-én tartotta meg c havi rendes köz­
gyűlését Hegyi Antal bitó elnöklete alatt.

Első tárgy az 1913. évi árvatári mérleg 
és a 7 éven felüli elhagyott gyermekek 
múlt évi számadásának elfogadása volt, 
mely után a községi mozgószinház mull 
évi számadásának elbírálásit következett.

A számadást Kovács Elemér II. jegyző 
ismertette. E szerint 1912. december 26-tól, 
a megnyitás napjától, 1913. év december 
81-ig 16.889 K 75 f bevétele volt it 
mozinak, kiadása pedig 12.216 K 59 f, 
melynek levonása után 4673 K 16 f tiszta 
haszon mutatkozik, amelyből 10% a 11. 
jegyzőnek jár. A mozgószinház berendezé­
sére a község 8249 K 65 f-t adott kölcsön, 
melyből it mozi eddig 4158 K 27 f-t le- 
törlesztett.

Az elszámolást, valamint azt, hogy 
ezentúl, ha 500 K felesleges összeg mutat­
kozik a mozinál, azt azonnal be kell 
szolgáltatni a községi pénztárba, tudomá­
sul vette a közgyűlés.

KE FOGADJON EL MÁST MINT

W+ TUNGSRAM SS
mr hazai gyártmány, óvakodjunk utánzatomtól !

a byartja: az Egyesült Izzólámpa es Villamossági R. T. Újpest 4

A T" A v-rvV -j' : A

I w

. > 1 __... ryfC ^ x, v;vn;y.y»,

, ' V . *v | * ' • * \ -



-:u hi-
mm

2. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 7. szám.

Dóéi János ingatlan eladási kérelme, 
miután a képviselők kellő számban nem 
voltak jelen, újabb közgyűlésen lesz tár­
gyalva.

Csokonai Ferenc és társai kérelmére a ' 
Bethlen és Egyetértés utcákban téglajárdák 
építését határozta el a közgyűlés.

A rendőrök és szolgaszemélyzet lakbér 
és lábbeli illetményének felemelését jelen­
leg fedezet hiányában nem teljesítette a 
közgyűlés, azonban utasította az elöljáró­
ságot, hogy a jövő évi költségvetés ösz- 
szeállitásánál a kérelmet vegye figye­
lembe.

Dr. Vida Sándor ügyvéd mint a néhai 
dia Moletz Lajos községi ügyész irodája 
ügygondnokának jelentését a közgyűlés 
tudomásul vette.

Az állami elemi iskolai gondnokság 
megkeresésére pedig elhatározta, hogy a 
nagy réti iskola ivóvízzel való ellátását 12 
korona havi díjért az ottani iskolaszol­
gára bízza.

A szent Erzsébet nevű tanyai iskola 
körzetéhez tartózó gazdálkodók néphaz 
építés iránti kérelmére elhatározta, hogy 
azt elfogadva, a népház felépítését a lóld- 
mivelésügyi minisztertől kérni fogja.

A községi kertészt állásra az elöljáró­
ság pár hónap előtt lel fogadta Berecki 
Imre kerlésztanfolyamot végzett egyént. 
Berecki azonban az állast nem loglalta 
el, minek folytán az elöljáróság újabb 
pályázat után Szász Karoly okleveles ker­
tésszel kötött szerződést egy évi próba­
időre. Az elöljáróság jelentése szerint 
Szász Károly kertész kertésziskolát vég­
zett s nemcsak a virág-, hanem a konyha- 
és gyümöcskertészethez is ért. A köz­
gyűlés a kertész félfogadását tudomásul 
vette.

Maszlag Lajos árvatári adóst az elöl­
járóság törlesztésre szólította lel. Maszlag 
ez ellen a közgyűléshez lelebbezctl A 
közgyűlés aztán f. év végéig halasztást 
adott neki.

A községi jegyzők természetben járó 
lakásuk ellenértékét az eddigi 'JOG korona 
helvett a mostani viszonyoknak megle- 
lelőleg öOO koronában kérték megállapí­
tani. Dr. Szarka Mihály indítványára azon­
ban, annak dacára, hogy a kezelő személy­
zetnek BOG korona lakbére van, a köz­
gyűlés a kérelmet nem teljesítette.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
községi bikák eltartása a múlt évben 
‘2fi<>3 K '20 f-he került, a fedeztetésből

kiváló bor- es 
lithiumos

____ ^ _____ __ _ __ _ gyógyforrás
vese- es hólyagbajoknál, kószvenynél, czukorbetegsegnól, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasaentes savaiyiTii.
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pedig csupán 1 1G4 K folyt be. A hiány 
teliül IfiUÍI K ‘20 f. Miután a bikák tar­
tusa a községre nézve nagy teher, 
mert mint Sólya Gyula előadó főjegyző 
kijelentette, maholnap annyiba kerül, mint 
a gazdasági iskola, - ezért a közgyűlés 
a löldmivelésügyi minisztertől ezen célra 
segélyt fog kérni.

Boda Márton árvatári adósnak íolyó 
év végéig törlesztési határidőt adott a 
közgyűlés.

A csongrádi nyilvános jellegű kórház­
nál oly nagy mérvű a deficit, ami indo­
kolttá tefte az ápolási dijak felemelését.
A miniszter azonban ezt nem cogedé- 
Ivezte. Ennek folytán a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a kórház fentartásahoz segélyt 
kér az államtól s ha ezt nem kapná meg, 
úgy ez év július 1-től a nyilvános jel­
legű kórházat beszünteti, miután ilyen kór­
ház fentartására a község nincs kötelezve. 
Különben is a csongrádi betegek inkább 
a vármegyei kórházat veszik igénybe, 
úgyannyira, hogy ott a betegek harmad­
része csongrádi.

Bagossy Gábor árvatári adós fizetési 
halasztást kért. Az ügynél László Ignác 
jegyző felszólalt, hogy amennyiben a köz­
gyűlés elzárkózott a jegyzők lakbéreme­
lése elől, zárkózzon cl az árvatári .adósok­
nak adandó halasztások elől is, annál is 
inkább, mert az árvapénzlar teljesen ki 
van ürülve.

Sólya Gyula főjegyző elfogadná az in­
dítványt, ha László már az előbb tárgyalt 
árvatári halasztásoknál terjesztette volna 
azt elő. így azonban Bagossynak is ha­
lasztást kell adni. Azt ő is tudja, hogy 
az árvatár ki van merülve, aminek az az 
oka, mert az árvatári kölcsönökkel előző 
időben megbízott ügyész a megengedett 
8000 koronánál nagyobb összegeket sza­
vaztatott meg a kölcsönt kérő teleknek, 
akik között volt olyan is, aki a kölcsönt 
azért vette fel ö percemre, hogy másnak 
kiadja 6-ra. Dr. Szarka Sólyának ez 
utóbbi állítását kétkedéssel fogadta.

Kár, hogy nem nevezte nevén a fő­
jegyző úr az ügyészt is, meg a kölcsönt 
felvevő felet is, hadd tudta volna meg 
mindenki, hogy kik voltak ezek a derék 
emberek.

<>zv. Farkas Béláné, Szabó Gézánc és 
Konc József községi adóhátralékuk ki­
fizetésére halasztást kértek, mit a köz­
gyűlés teljesített is.

Utolsó tárgy a behajthatatlan községi 
közmunka hátralékok törlési jegyzékének 
bemutatása volt, melynek tudomásul vé­
tele után a közgyűlés véget ért.

H ÍREK.
Nemcsak a cselédet, hanem gazdáját is 

ki kell tüntetni. A löldmivelésügyi miniszter úr 
minden évben 100 korona jutalommal és elis­
merő oklevéllel tünteti ki azt a gazdasági cse­
lédet és munkást, aki példás viselkedése mellett 
huzamosabb időt töltött egv munkaadónál, illetve 
ugyanazon gazdaságban. Hz szép dolog és he­
lyes dolog. Mi azonban, ha rajtunk állna, nem­
csak a cselédet és munkást tüntetnénk ki. ha­
nem annak a gazdának is adnánk elismerő ok­

levelei, aki olyan tisztességesen bánik a cseléd­
jével és munkásával, hogy az a cseléd es 
munkás 20, 30, vagy 40 esztendeig bírja öl 
szolgálni. Mert úgy áll a dolog, hogy sokszor 
nem azért nem marad a cseléd a gazdunai, 
mert a cseléd rossz, hanem azért, mert a 
gazda nem ad neki enni, azután meg különböző 
kifogásokkal a megszolgált bért elfogja a esc, 
lédtől. Nem is egy olyan gazda keriilk.özik, aki­
től a cselédek legtöbbször bíróság álján kapják 
meg a bérükéi, vagy olyanok is vannak, akiket 
a. cselédek minduntalan ott hagynak, inéit nem 
adnak nekik enni. Amelyik gazda azonban tisz­
tességesen ki adja a cseléd kosztját és hiány 
nélkül kifizeti a cseléd bérét, aminek következ­
ménye aztán az, hogy a cseléd 20 10 eszten­
dőt. -is képes nála becsülettel szolgálni, az a 
gazda megérdemli azt, hogy ha cselédjét kitün­
tetik, legalább elismerő oklevéllel tüntessék ki 
őt is. Hz bizonyára buzdításul szolgálna más 
gazdáknak is.

Halálozás. Hátai Miklós községi szám 
tiszt, 30 éves korában, hosszabb belegeskedós 
után péntekre virradó éjjel elhunyt. I emelése 
tegnap délután ment végire nagy számú közön­
ség részvéte mellen. Koporsójánál Hegyi Antal 
bíró tartott szívhez szóló beszédet. Az elhuny­
tat pontos hivatalnoknak ismerte mindenki s az. 
adófizetők a velük szemben tanúsított előzékeny­
ségért szerették. Nyugodjon békében!

Az Iparos Olvasókör mulatsága. A csong­
rádi Iparos Olvasókör az ipartostiilot termében 
folyó hó 22-én este, tánccal egybekötött kabaré 
előadást rendez, mely alkalommal színre kerül : 
„A bárom lencse" cinúi monológ, „Tót zatyali“ 
énekes kupié, „Okarina szóló“, „Hogy leltem 
én az első repülőgép“ című bohózat, „Mi az 
ember, mi az asszony“ cimi’i bohózat és a 
„Végeladás“ cinül monológ.

Elhalasztották a sorozást. A fővárosi 
lapok arról adnak hirt, hogy a honvédelcmiigvi 
miniszter rendeletet küldött a törvényhatóságok 
hoz, melyben arról értesíti őket, hogy a márciusi a 
kitűzött sorozásokat bizonytalan időre elhalasztja 
A sorozást azért kellett elhalasztani, mert Ausz­
triában a fölemelt ujonclélszámot még nem sza­
vazták meg.

— Erős, egészséges gyermeket nevelni min­
den anya egyedüli vágya s ezt eléri, ha gyér 
mekél a serdülő korig csukamájolajjal táplálja. 
H célra legjobb a Zoltán-féle csukamájolaj, mely­
nek táperejc igen nagy s mivel mi sem emészt­
hető oly könnyen, mint ez s kellemetlen szaga, 
ize nincsen, ezért ez fölébe helyezendő minden 
másnak. Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógy 
szerésznél, Budapesten.

—■ Farkast lőttek a szentesi határban. Szen­
tesről értesítés jött Lsongrádra az elöljárósághoz,
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Gulliver
A prima
taucsuk 
dpdsaro
keucsuk sarkok

6^
*ywlkii6l élesé, meri luactuiból kiszólt

hoy v .íz ottani hátát ban hárunt kohot* farkast 
láttak, melyek közül egyet sikerült is elejteni, 
keltő pedig elmenekült. A tanyai gazdák tehát 
jól teszik, ha vigyáznak, mert a befagyott Ti­
szán keresztül könnyen átjöhetnek a farkasok 
a csongrádi határba is.

Farsangi táncestély. A Csongrádi Iparos- 
iljiisagt Közművelődési Kgyesiilet ma este mű 
soros farsangi táncestélyt tart az ipartestület 
vendéglőjében. Belépő dij személyenként I ko­
rona (iu fillér.

Megverte a fia. Folyó hó Idán egyik 
songradi polgár azon panaszt emelte a rendőr 

ségen, hogy őt lia fejbe verte. A liti állítólag 
azért verte meg atyját, mert az egy Ihatni nőt 
vett el feleségül s a lift attól tart, hogy a Halai 
asszony elprédálja a vagyont. Az. apa sérülése 
'•I.V súlyos volt, hogy orvosi kezelésben kellett 
őt részesíteni.

Reumás fájdalmak gyorsan és biztosan 
megszűnnek, ha az évtizedek óla hevált Krieg- 
ner féle reparalor kitűnő háziszerrel a fájós lesi 
részt jól bedörzsöljük. 1 üveg ára I korona 
minden gyógyszertárban. Postán 5 üveget ú ko­
ronáért küld franko az egyedüli készítő Krieg- 
ner gyógyszertár Budapest, K tlvin-tér.

Öngyilkosság. Forgó László piaci hely 
pénzszedö tegnap délután felakasztotta magát.

Tüzek. Folyó hó 8-án (lulyás József nagy- 
réti földjén egy !) méter hosszú és ti méter 
széles szalmakazal, továbbá egy II méter hosszú 
és I méter széles törekit,azal és egy f'_' méter 
hosszú és ti méter széles takarmánykazal is­
meretlen okból megégett. A kár 12i>0 korona, 
mely biztosítás útján megtérül. Folyó hó 
II-én Nyilas .Antalnak az ibolyás dűlőben lévő 
tanyáján egy kamra égett le. Nem volt bizto­
sítva. I gyancsak folyó hu 11-ón Baróc.ii 
Istvánnak az ibolyás dűlőben levő kunyhója 
égett le, mely szintén nem volt biztosítva.

Nyilvános köszönet.
Tudomására hozom Csongrád község közön­

ségének, hogy Csongrád község elöljárósága, a 
község fogyasztási hivatalánál az ügyvezetői 
állást megszüntette s Így hivatalomat folyó hó 
1 1 -én elhagytam. Fz alkalommal nem mulaszt­
hatom cl, hogy Csongrád község elöljáróságá­
nak, képviselőtestületének és a község üsszkö-

Sirolirt
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
. gyermekek görvélykórja ellen, tói

Kapható minden gyógyszertárban 
Cgy üveg éra '/ korona

zönségének a személyem iránt tanúsított bizal­
máért és jóindulatáért köszönetét ne mondjak.

Fogadják legmélyebb hálámat és köszönetéinél.
Csongrád, 1911. évi február II én.

Tisztelőjük
Táncos Lukács.

Szerkesztői üzenet.
Munkapártinak Helyben, ön az irja nekünk, 

hogy olvasta a Tisza vidékben, hogy a 48 as 
kör bálján hazaárulók nem fognak jelen lenni, 
hanem csupán becsületes, hazájukat igazán sze­
relő, igaz magyar polgárok lesznek ott. S ezzel 
kapcsolatban azt kérdi tőlünk, hogy adjunk vé­
leményt arról, hogy hát olyan emberek, akik 
apjukra rálövöldöznek, meg az olyanok, akiket 
a vendéglőben megpofoznak és megtaposnak, 
vagy az. olyanok, akik más embereket vagyo­
nukból kiforgatnak, vannak-e olyan becsületes i 
és tisztességes polgárok, hogy részt vehetnek 1 
a 48 as körnek ezen az elitbálján? Hát kérjük, 
bármennyire sajnáljuk is, e tekinteteiben felvi­
lágosítással nem tudunk szolgálni. Forduljon 
azonban kérdésével vagy a kör választmányá- 

: hoz, vagy pedig a Tiszavidék szerkesztőségé­
hez. Azok bizonyára szolgálnak felvilágosítással.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozo cs Justin könyvnyomdája.

Eladó fűszer- és korcsmaüzlet.
I iz év óta fennálló, jó forgalmú fűszer- és 
korcsma üzlet, más vállalat miatt azonnal vagy 
május elsejéiül eladó. Olcsó bérlete hosszabb 

időre szól. fim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Gyovai János a kökény­
ben levő villaszerű Jus- 

tin-féle haza szabadkézből eladó. Fvtekezni lehet 
a tulajdonossal Szt. György-utca 3. szám alatti 

lakásán.

Kiadó üzlethelyiségek.
Itt. Bük Herman ügyvéd piactéri házában két 

üzlethelyiség azonnal kiadó.

Eladó birtokok. Máté Jánosnak az 
iholyási oldalon 2 és 

léi hold szőlője, továbbit lő házrész bokrosa 
és 12 darab keresztény gőzmalmi részvénye 

eladó. Értekezni leltet Úri-utca 19. sz. alatt.

trigkfjfí La ä Kovács Lajos kereskedő 
K-ltiVI V II«*. Úri utca 23. számú háza

I mlajdoszabadkézből elad 
nussal

> Frtekezui lehel 
főtéri üzletében.

Kiadó lakás. A Lévai Testvérek-léle 
házban (Zsinórutca 2. 

szám) :i szobás modern űri lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó. I "gyártott 
egy tágas istálló is bérbeadó. Értekezhető dr. 

Miskolcy Ferenc tömeggondnoknál.

Eladó ház. Fekete Józsefnek a 
Appunyi utcában lévő 

mindenféle gazdasági melléképülettel és 
kerttel, elköltözés okából eladó. Értekezni 

dr. Miskolcy Ferenc ügyvédnél.

gróf
háza
nagy
lehet

Kiadó lakás. Mozsár Józsefnek 
Uri-u. Hl. számú 

házánál az alsó épületben kétszobás lakás, hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel Szt. György naptól 

kezdve haszonbérbe kiadó.

Értesítés.
Alulírott ezennel értesítem Gsongrád község 

és vidéke polgárságát, hogy elvállalok bármilyen 
építkezési és diszmű homlokzatok tervezését, 
továbbá részletes költségvetések készítését F/.en- 
kivtil talajvizes elszigeteléseket és nedves falak 
szárazzá való átalakítását önállóan vállalom.

A tisztelt polgárság becses pártfogását kérve 
maradtam tisztelettel

Nagy Henrik
oki kőműves mester és 

építési vállalkozó
Lukásom: Szép utca szám.

tét
Sfttl®

; --C < 
Ä'

Eladó nagyréti földek.
Özv. Belicay Tamásnénak 8 öreghold nagyrétje 
és 3 hold hullámtere szabadkézből eladó, akár 
egy tagban, akár parcellázva. Értekezhetni : Dr. 
Miskolcy Ferenc ügyvéd irodájában (Csemegi- 

utca I. szám).

KÍaHÁ láb ác Hajilú Jánosnak ITi-
rxiaao i«r«s. ulCÍ, N sz.-unú hiV
zanal 2 kétszobás úri lakás, üvegezett folyósó­
val, fürdőszobával, vízvezetékkel, Szt. György 
napra kiadó, de esetleg április I -én is átvehető 

a lakás.

Eladó ház KovAvs ftvző-11«*. „ek a Zöldkert utcá­
ban levő körülbelül 300 négyszögöl kiterjedésű, 
lugas szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett kertjei 
egy hozzá tartozó három szobás lakó épülettel,

vagy anélkül eladó. Értekezhetni a háznál.

Önkéntes, magánárverési 
hirdetmény.

A I leringer Mihály és gyermekei tulajdonát 
képező, Csongrádon, Szcntesi-körút 21. szám 
alatt fekvő ház, továbbá ugyanazoknak 10 kis­
imul pntikaföldje és 18 házrész hökényc folyó 
1914. évi február hó 22-én, délelőtt II órakor, 
dr. Grósz Arnold ügyvéd irodájában önkéntes 
magánárverés alá bocsájtatik. Kikiáltási ára a 
háznak IÖ000 korona, a patikaföldnek kishol- 
d‘inként 1800 korona és a bőkénynek házrészen­
ként 2H0 korona. A kikiáltási áron aló! az in­
gatlanok cl nem adatnak. A kikiáltási ár 10"„-a 
bánatpénzül lefizetendő.

Községi hirdetmények.
tekintettél arra, hogy községünben a szarvas­

marha, sertés és juhtenyésztés nem áll azon a 
magas színvonalon, amelyet ezen hasznos házi­
állatuk számbeli aránya folytan meg lehetne kö­
vetelni, a vármegyei alispán úrnak az a kivan 
sága, hogy a külterületen körzetek alakíttassanak 
és a tvnyésziránynak megfelelő egy-egy körzetbe 
1 dili Inkára legfeljebb öt) tehén, 1 kanra 30 
koca és I kosra 25 drb anyajuh osztassák be.

Miért is felhivatik a gazdaközönség, hogy 
akinek szándékában van kedvezményes árban 
tenyészbikákat, kanokat és kosokat vásárolni és 
azokat a tanyák között mint apaállatokat tartani 
és gondozni, ezen szándékukat 1914. évi február 
hó 25-ig jelentsék hu Farkas Dezső községi 
állatorvosnál.

Csongrád vármegye alispánjának 9-171914. sz. 
felhívásához képest fplhivatnak mindazon gaz­
dasági cselédek és munkások, akik példás visel­
kedés mellett huzamosabb időt töltöttek egy 
munkaadónál, illetve ugyanazon gazdaságban, 
miszerint lolyó évi február hó 2(1 ik napjáig 
Dragon Károly II him hivatalában okvetlenül 
jelentkezzenek, amennyiben 100 korona pénz­
jutalom és elismerd oklevél adományozása cél­
jából fel lógnak terjesztetni.

-
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Kiadó lakás. Báni os l.njos gróf ÉTI asrlX U«7 Apponvi-utca 17. tlaOO i\&Z.

sz. alatti házánál .'í utcai szoba, a hozzá tar 
tozó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

A Herkeváms Nagy- 
mező-utca 27). sz. a. 

lévő ház kedvezményes árban szabadkézből el­
adó. Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó lakás. Gulyás Abel Erzsc- 
bct-utca 7. sz. alatti 

házában két szobás lakás a hozzá tartozó mel­
lékhelyiségekkel és pincével Szent György nap­

tól kezdve kiadó.

Eladó ház. Joannovics Eerenc asz­
talosnak a .1 listh (iyula- 

IIIca 2!l. szánni háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni" leltet a helyszínén.

Rézágyahat,
lel réz- es vaságyukat, gyermekágyakat, kocsiszéket, 
éjjeli szekrényt, szobaklozctet, acél sorlrony ágybetétet 
la- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi 
ülést, mosdót, és rnhaáll vánvt, alrik madracot, réz ru­
dakat, és rézkarnisokat, szén- es fatartót, szentaltot 
és lapátot, patkány- és egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

vas-
Garai Károly

és rézbutor gyára Aradon.

Értesítés.
Alulírott értesítem mélventisztelt rendelőimet, 

hogy a katonaságtól, ahova az ősszel hirtelen 
bemkkolnom kellett, visszajöttem s a mai nap­
lói kezdve Szivák-tcr IS. sz. alatt, a postával 
szemben lévő üzletemben tisztelt rendelőimet 
ismét a legpontosabb kiszolgálásban fogom ré­
szesíteni.

Egvidejűleg bocsánatot kérek azon tisztelt 
rendelőimtől, akiknek rcndelményeit bevonulásom 
miatt nem bírtam pontosan elkészíteni.

A mélyvntisztclt közönség h. pártfogását kérve 
vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Cseh János
férfiszabii.

Egy jó liii tanulóul felvétetik.

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi körút 
szám alá, Alács l’eier házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozct és mosdótál berendezések, továbbá az ösz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden c szak­
mába vágó s általam kószáéit munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelvck 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig kcsz.cn kaphatók A n. c. közönség párt­
fogását kelve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- és ítéplakatosmcslci.

Új cementárúgyár létesítése.
\"an szerencsénk a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, miszerint Iskola-utca 
lő. szám alatt cementárúgyárat létesítettünk, 
mely a jelenkor legmodernebb gépeivel van fel­
szerelve, úgy, hogy az e téren ismert gépek és 
az azokon előállítható termékek bármilyen mi­
nőségével versenyképesek vagyunk.

Gyárunkban a következő árúkat fogjuk gyár­
tani : Többféle mintájú cementlapokat különböző 
szegélyekkel, 80 000 kilogramm sulynyomású 
présen előállítva, miáltal a lapok arányos tömö­
rítése és szilárdsága biztosítva van; azután a 
legújabb mintájú tetőcserepet, gerinccserepet, 
drótháló betéttel ellátott betoncsöveket bármilyen 
vastagságban, sírköveket alapokkal, vasbeton 
kerítésoszlopukat bármilyen kerítéshez előállítva, 
úgy hogy kerítését bárki önállóan rászerelheti: 
kémény fedő köveket, műkövek készítését épü­
let alá, vagy utólagos berakásra is elvállalunk, 
úgyszintén ezen szakba vágó és felsorolt árúkat 
tetszés szerinti megrendelés után, a legmagasabb 
igényeknek mcgfclelőlug, a minta kiválasztása 
után is készítjük. Nemkülönben kisebb kőműves 
munkákat a lehető legjutányusabh árak mellett 
vállalunk.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérjük tisztelettel

Kávai Gáspár és Túri Imre.

F™I... -I ' L „ ^ Joannovics Istvánnak Bt) 
bladO OOr. hektó sötét siller és 20
hektó tiszta fehér bora eladó. Megtekinthető 

Justh Gyula-utca BE szám alatt.

RórhoaHn Minil< La.i°snak n Szt- (;,vörg.v- 
Dvl UCdllU. utcai házánál egy utcai lakás

Szt. György naptól haszonbérbe kiadó.

Eladó Ház. Vári Istvánnak Erzséhet- 
utca 22. sz. a. háza, mely 

Szendrői László és a Bogár-féle ház szomszéd­
ságában van, eladó. Értekezni lehet az eladó 

háznál.

Értesítés.
A t. gazdnközönség szives tudomására ho­

zom,.hogy Gőzhajó-utca 12. szám alatt fa hajó­
híd mellett) lévő, újonnan berendezett

Aki kellemes,
^(/ egyenletes meleg lakást óhajt, ttZ 
$ az rendeljen tűzálló anyagból 

t|/ .... készült cserépkályhát .... ti/

MAZURA VILMOS
cserépkályha, taknréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

gépműhelyemben
minden igényeket kielégítő gazdasági gépjavítá­
sokat és lakatos munkákat készítek.

Uradalomban szerzett gyakorlataim folytán 
szakszerűen végzek cséplőgép javításokat és min­
denféle gazdasági gépek és motorok javítását. 
Készítek továbbá lakatos munkákat, tűzhelyeket, 
kerítéseket, permetező javításokat és megrendelt 
méret, szerinti sodronyszövetet.

Kifogástalan, lehető olcsó árakért és pontos 
kiszolgálásért a legmesszebb menő felelősséget 
vállalom. ... ,....  Palásti József

géplakatos.

Ugyanott egy jó (ifi tanulónak felvétetik.

ELADÓ.
Bércekv Sándor bútor­
kereskedőnek a Szent 
György-utea 1B. szám 
alatt levő háza szabad­
kézből eladó. A főtéren 
lévő butorraktárában á 
legfinomabb világhírű 
grammofonok (beszélő­
gépek) öt darab lemez­
zel együtt Bő koronáért 

kaphatók.

Új gépraktár.

Eladó ház.
Sági Bálnak Kétágú­
utca Bő. sz. háza, mely 
gazdálkodó embernek 
megfelelő, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni le­

het a helyszínén.

oooooooo
Eladó ház.

A néhai Szabó Sándor- 
féle Jókai Mór-utca 12. 
sz. a lakóház szabad­
kézből eladó. Értekezni 
leltet IJarócy János kir. 
törvényszéki bitóval 

Kecskeméten.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség szives tudo­
mására adni, hogy megy kir. államvasutak gépgyárának kizárólagos 
képviseletét elvállaltam és a Kossuth Eerene-úton lévő saját há­
zamban az összes bármilyen célokra szükséges gazdasági gépekből 
és cséplőgarniturákhól gazdag gépraktárt nyitottam.

Raktáron tartok világhírű tüköracél ekéket, Kalmár-rostákat, 
páros és páratlan sorú vetőgépeket: úgynevezett Rekord drill és 
Losonci drill név alatt, répavágókat, morzsolókat, stb. Becses 
figyelmébe ajánlom a n. é. gazdaközönségnek a Deéring-féle kéve­
kötő aratógépeket és fűkaszáló gépeket, melyek e vidéken kitűnően 
beváltak, jutányos árért, kedvező lizetési feltételek mellett.

Bátorkodom még megemlíteni, hogy szintén saját házamban 
a mai kornak megfelelően villanyerőre nagy gépjavító műhelyt ren­
deztem be, melyet olyan szerszámgépekkel szereltem föl. hogy 
bárminemű gépek javítását elvállalhatom. Elvállalom gőzgépek ma­
gánjáróvá való átalakítását, cscplőgarnitúrák és mindenféle apróbb 
gazdasági gépek javítását, járgányok felszerelését, ártézi kútfúráso­
kat, vizvczetékszercléseket, fürdőszoba és angol klosct berende­
zéseket, stb.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy amennyiben műhelye­
met a lenti utódon berendeztem, ne adják munkáikat nem szak­
értő egyéneknek és vidéki vállalkozóknak, mert azt helyben sokkal 
jobb és gondosabb kivitelben készíttethetik el nálam.

Tiszteiénél
Ritrik Rókus.

OOOOOOOO

ÓK jaj 1

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el- Éljen 1
Ismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái, Cel ...
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. < --

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. 'v-
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. -

Gyár es füszétkiildési hely:

EGGER Ä. FIA, ä&MÄS
Kapható Csongrádon : Egger mellpasztilla

Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf csakhamar
gyógyszerész uraknál. meggyógyított!
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